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P R O G R A M 
1. Cântare de deschidere si rugăciune. 
2. Cor. 
3. Lectură: „Importanţa şi valoarea ţintelor". 
4. Poezie. 
5. Studiu: „Ţintele noastre în şcoala de Sa-

bat". 
6. Muzică instrumentală. 

, 7. Lectură: „Fiecare membru prezent în fie-
care Sabat, si anume la timp". 

8. Cor. 
9. Cuvântare: „Lucrare personală faţă de 

fiecare ins". 
10. Lectură: „Un cuvânt încurajator". 
11. Cântare de închidere si rugăciune. 
12. Cor. 

Notă pentru Predicatori şi Presbiteri:— Coniform hotărîrii Con-
ferinţei Generale, adoptată şi de Comitetul Uniunii noastre, fiecare al 
13-lea Saţpat este o zi specială de recrutare şi de propagandă pentru 
şcoala de Sabat. Ideea este ca în acest Sabat să se alcătuească un pro-
gram special de propagandă şi apel, şi de a îndruma pe toţi membri 
să vină regulat şi punctual la şcoala de Sabat; de asemenea să se în-
roleze toţi membrii la şcoala de Sabat. Se va spune rolul şi ţinta 
ei în mişcarea noastră adventă. Un program alcătuit de tineri şi copii 
de asemenea se poate desfăşura în acest Sabat. Principalul este ca 
timpul şcolii de Sabat şi cel al predicii să fie bine folosit, şi exclusiv 
scopului anunţat mai sus. Mai jos comunicăm materialul care conţine 
cinci puncte principale, o introducere despre importanţa şi valoarea 
ţintelor şi la urmă câteva cuvinte de încurajare în favoarea acestor 
ţinte. Se va vorbi în mod scurt şi lămurit despre fiecare punct. Ma-
terialul se împarte la mai mulţi fraţi. Pentru a contribui mai mult la 
succesul acestei zilei, se va scrie pe tablă sau se va afişa pe perete, ca 
motto, cele cinci ţinte. 

P. H. Hermann. 



Importănţă şi oăloâreă ţintelor 
„Se lucrează mai mult, acolo 

unde lucrul se împarte la mai mulţi 
si când se stabilesc ţinte". 

Dacă dorim să ştim ce înseamnă o ţintă 
pentru un om, sau mai bine zis, ce influenţă 
are lipsa de ţintă asupra vieţii, trebue să vizi-
tăm „Rescue Mission" în centrul oraşului New-
York Chinatown şi Bowery. De obiceiu în fie-
care noapte aşteaptă aici vreo 200 de oameni, 
spre a-şi primi cina, care se compune dintr'o 
treime de pâine uscată, totdeodată căutându-şi 
şi un loc ca să poată dormi pe podeaua de 
lemn a parterului, folosind drept perină ghe-
tele. 

Aceşti oameni sunt excluşi din societate; nu 
găsesc nicăeri un sprijin. Ei sunt călători fără 
scop şi fără ţintă pe acest pământ. Se poate că 
unii sunt jertfe nevinovate ia diferitelor îm-
prejurări, dar nu toţi. Cei mai mulţi rătăcesc 
încoace şi încolo pe marea vieţii, fiindcă au 
refuzat să-şi pună o ţintă, sau dacă au făcut 
aceasta, mai târziu s'au lăsat de ea; astfel n'au 
posibilitatea să-şi conducă singuri corabia vie-
ţii lor prin torentul cu multele sale vârtejuri. 
Lipsa de idealuri şi de 'ţinte este cauza situa-
ţiunii lor grele şi a faptelor rele. 

Dar contrariu acestor oameni cetim cu mare 
bucurie despre alţii cari au făcut fapte mari în 
vieaţa lor, fiindcă tindeau mereu către o ţintă, 
pe care o aveau înainte. 

Moise nu pierdu niciodată din ochi princi-
piile şi ţinta întipărite în mintea şi inima lui 
încă din primii ani, de către mama sa. „El pă-
răsi Egiptul, gândindu-se la răsplată". 

Secretul vieţii puternice, serviciului şi su-
ferinţei lui Pavel care a fost din toate vieţile 
omeneşti — cu excepţia celei a Mântuitorului 
Isus Hristos — vieaţa cu cea mai mare influ-
enţă spre bine, consta de sigur în aceea, că el 
auzise o voce şi văzuse o vedenie, ce avea me-
reu influenţă asupra lui, pe când toate cele-
lalte lucruri îi apăreau fără importanţă. Vo-
cea cerească îi zise: „Căci M'am arătat ţie ca 
să te pun slujitor şi martor atât al lucrurilor, 
ţpe cari le-ai văzut cât şi al lucrurilor pe cari 
Mă vei vedea făcându-le". Atitudinea lui Pa-
vel faţă de această chemare o vedem în pro-
priile sale cuvinte: „Dar, lucrurile, cari erau 
pentru mine câştiguri, le-am socotit ca o pier-
dere, din pricina lui Hristos Dar fac un 
singur lucru; uitând ce este în urma mea, şi 
aruncându-mă spre ce este înainte, alerg spre 
ţinta, pentru premiul chemării cereşti al lui 
Dumnezeu, în Hristos Isus". Isus Se descope-
rise lui Pavel, şi înaintea acestei revelaţii toate 

celelalte puncte de atracţiune pierdură pute-
rea lor. 

Cerul ne pune ţinte, pe cari le atingem prin 
metode şi puteri cereşti. „Idealul lui Dumne-
zeu cu privire la copiii Săi, este mai înalt de-
cât ar putea ajunge cea mai înaltă cugetare 
omenească. A ajunge divin, a ajunge aseme-
nea lui Dumnezeu — iată ţinta de atins. îna-
intea şcolarului stă deschisă o cărare de con-
tinuu progres. El are de atins o ţintă, de întru-
chipat un caracter, care cuprinde în sine tot 
ce este bun, curat şi nobil". „Educaţie", p. 16. 

Cu ocazie unei invitaţii către tineretul nos-
tru plin de zel şi stăruinţă, sora White adresă 
următoarele cuvinte nimerite şi încurajatoare: 
„Iubit tineret, care este ţinta şi scopul vieţii 
voastre? Vă osteniţi în mod serios să câştigaţi 
o educaţie, pentru ca să primiţi un nume şi o 
situaţie în lume? Astfel de sforţări nu 
sunt greşite. Fiecare din voi ar trebui să-şi 
pună o ţintă a sa. Să nu fiţi mulţumiţi cu cu-
noştinţe şi capacităţi mijlocii. Să vă puneţi o 
ţintă înaltă şi să nu cruţaţi nicio osteneală pen-
tru a o ajunge". „Fundamentals of Christian 
Education", p. 82. 

„Succesul în orice direcţie cere o tintă de-
finită". „Educaţie", p. 262 ' 

Aceasta se poate aplica atât Ia Şcoala de 
Sabat precum şi la orice ramură a lucrării lui 
Dumnezeu. Nu corespunde numai pentru şco-
lile cele mari, dar şi pentru orice şcoală cât de 
mică ar fi ea. Aceasta se adevereşte atât în în-
treg complexul lucrării cât şi în orice ramură 
deosebită a acesteia. Osteneală fără ţintă nu 
poate să aducă niciun rezultat definitiv. 

„Se lucrează mai mult, acolo unde lucrul se 
împarte la mai mulţi, şi când se stabilesc ţinte". 
Şi lucrul se face cu mai mult zel si cu mai 
multă bucurie. O ţintă definită produce tot-
deauna minuni, transformând imposibilitatea 
în posibilitate. 

A T E N Ţ I U N E . 
Ţinem să aducem la cunoştinţa tuturor 

membrilor şi prietenilor Comunităţilor noastre 
că nu mai avem la Editură cărţi de cântări 
fără note, şi nici nu putem preciza când va a-
pare a doua ediţie. Deoarece însă mai avem 
cărţi de cântări cu note, recomandăm celor in-
teresaţi a comanda din acestea. Preţul acestei 
cărţi este de 250 lei. 



Ţintele noastre în şcoala de Sabat 
Trebue să ne punem astfel de ţinte cari să 

manifeste scopul şcolii de Sabat în orice direc-
ţie. Dacă vom cugeta cu mare atenţie asupra 
lucrării noastre din şcoala de Sabat, vom afla 
cinci puncte, cari diferă unul de altul, şi cari 
sunt de o însemnată importanţă şi merită os-
tenelile noastre cele mai mari. 

Fiecare membru credincios înscris în şcoala 
de Sabat. 

'Fiecare membru prezent în fiecare Sabat, 
şi anume la timp. 

Studiul zilnic al lecţiunii şcolii de Sabat. 
Lucrare personală faţă de fiecare ins. 
Daruri benevole pentru misiuni (se vor pu-

ne ţinte hotărîte, cari se vor schimba din timp 
în timp). 
FIECARE MEMBRU CREDINCIOS 

ÎNSCRIS IN ŞCOALA DE SABAT. 
Conducătorii şi instructorii ar trebui să se 

ostenească ca şcolile lor de Sabat să ajungă 
această ţintă. Cifrele cari se vor pune ca ţintă 
pentru numărul membrilor şcolii de Sabat, se 
pot calcula în mod practic după cum urmează: 
adauga la numărul membrilor Comunităţii su-
fletele interesate, cari nu sunt încă botezate, 
dar cari vin regulat la şcoala de Sabat, şi mai 
adaugă numărul copiilor cari nu sunt membri 
ai Comunităţii, şi vei dobândi o ţintă care nu 
va trece prea mult peste numărul membrilor 
şcolii de Sabat. Clasele de familie au grijă de 
aceia cari sunt membrii şcolii de Sabat, însă 
cari nu pot lua parte la adunări. 

Declaraţia următoare a Spiritului Profetic 
ne arată motivul pentru o silinţă vie şi stărui-
toare de a lega pe fiecare membru de şcoala 
de Sabat: 

„Lucrarea şcolii de Sabat este importantă, 
şi toţi cari au interes pentru Adevăr, ar trebui 
să se silească a contribui la succesul ei". „Tes-
timonies", Vol. V. p. 127. 

Care este negreşit primul pas pe care tre-
bue să-1 faci în silinţa de a înfăţişa şcoala de 
Sabat plină de succes? Nu poate să fie altceva, 
decât să devii un membru al şcolii de Sabat. 
Ceea ce urmează primului pas, ar fi, accepta-
rea tuturor datoriilor ca membru. 

O examinare amănunţită a efectului nefrec-
ventării şcolii de Sabat duce la concluzia că 
nimeni nu se poate depărta intenţionat sau in-
diferent de adunările serviciului divin şi 
de influenţa cât şi de studiul lecţiunilor bi-
blice, care ocupă pe un număr mare din po-
porul lui Dumnezeu, fără să sufere o pierdere 
cu urmări grave. 

Următorul citat important arată datoria 
conducătorilor de a lucra pentru ajungerea 
ţintei: 

„Mai este şi multă muncă în lucrarea şcolii 
de Sabat, încât membrii trebue să fie aduşi 
acolo, ca să devină conştienţi de datoria lor şi 
să contribue cu partea lor". — ld., p. 256. 

Să se ţină minte, că prin frecventarea şco-
lii de Sabat nu numai că nu se mai figurează 
în „lista celor absenţi" dar se trece numele şi 
în carnetele de clasă. Intr'adevăr, ar trebui ca 
în carnetele de clasă să se treacă numai aceia, 
cari urmează regulat la şcoala de Sabat. 

Cu un mare devotament trebue să se stră-
duească fiecare membru, care iubeşte şcoala 
de Sabat, să-şi întindă influenţa până ce fie-
care credincios al Adevărului a devenit un 
membru înscris. 

Fiecare membru prezent in 
fiecare Sabat şi anume la timp 

Prezenţa. Nu se poate menţine un interes 
viu pentru şcoala de Sabat, dacă frecventarea 
nu este regulată. Fiecare absenţă de la şcoala 
de Sabat înseamnă o întrerupere din lanţ şi o 
pierdere din aceea ce este' de mare importanţă. 
Recunoaştem cu toţii că, uneori o absenţă este 
inevitabilă, dar totdeodată ştim, că sunt multe 
cazuri când absenţa ar putea fi evitată. Con-
ducătorii/ şi instructorii ar trebui să-şi depună 
toată străduinţa spre a ajunge la o prezenţă 
regulată a membrilor. Cel care doreşte să pri-

mească în ziua de Sabat hrană sufletească, 
ar trebui, în calitate de membru al şcolii de 
Sabat, să fie la locul său, pentrucă orice ab-
senţă, întârziere sau nestudiere a lecţiunii şi o 
lipsă în darurile şcolii de Sabat este de mare 
importanţă pentru misiune. 

Punctualitatea. Câte rugăciuni de deschi-
dere şi-au pierdut din sfinţenia lor, şi aceasta 
din pricina întârzierii. Câţi secretari ai şcolii 
de Sabat au fost descurajaţi prin faptul că au 
observat pe mulţi membri mergând încoace 



şi încolo în timp ce ei îşi citeau rapoartele lu-
crate cu multă grijă! Câte ştiri misionare cu 
apelurile lor stăruitoare au fost cetite şi au a-
juns la urechi surde din cauza celor întârziaţi. 
Cei cari întârziază n'au scăpat numai ceea ce 
este important, dar ei deranjează -pe cei cari 
sunt prezenţi la timp, — şi toate acestea numai 
din cauza lipsei de osteneală raţională, de a-şi 
împărţi timpul astfel ca să poată veni la timp. 
In multe şcoli de Sabat este neapărată nevoie 
să se înlăture aceasta. La ora hotărîtă pentru 
deschiderea şcolii de Sabat se adună îngerii, 
pentru a se uni cu poporul lui Dumnezeu. Cât 
de dezamăgiţi şi trişti trebue să fie ei, când 
membrii nu se găsesc pe locurile lor pentru a 
lua parte la cântarea de deschidere, înălţată 
spre lauda şi onoarea Creatorului şi Mântuito-
rului lor! 

Unul sau altul nu intenţionează sau nu 
poate evita o întârziere, dar nu aceştia influen-
ţează spiritul şcolii de Sabat şi dovedesc pe pă-
rinţi şi copii a fi nepăsători, ci neglijenţa ne-
păsătoare, ce nu se sinchiseşte de o întârziere 
repetată. 

In toate celelalte şcoli şi în orice întreprin-
dere trebue să se respecte în mod strict punctu-
alitatea. Prăvălii şi fabrici se deschid la o oră 
fixă, şi toţi lucrătorii şi funcţionarii sunt pre-
gătiţi la acea oră pentru activitatea lor. Cu ce 
drept îndrăsnesc unii, să fie indiferenţi în da-
toriile religioase? In adevăr, îndrăsneala lor 
e prea mare! Ei nu ştiu ce răspundere îşi iau 
asupră-le prin aceasta! Vor putea răspunde 
oare? — Şcolile publice poartă de grijă în e-
ducaţia pe care o dau referitor la aceasta, lu-
cru ce este de mare folos pentru copil. De ce 
să răspândească şcoala de Sabat o astfel de 
influenţă care aduce tocmai contrariul? 

„Punctualitatea şi energia sunt neapărat 
necesare în lucrarea şi activităţile în legătură 
cu Dumnezeu". — „Testimonies", Vol. Ill, 
pag. 500. 

Numai dacă dela începutul serviciului di-
vin te aşezi cu evlavie şi într'un spirit de ru-
găciune la locul tău, poţi să fii părtaş al bine-
cuvântării din acea oră. Şcoala de Sabat care 
nu începe punctual, încurajează pe membri 
să vină mai târziu. Fără a provoca aparenţa 
mustrării sau a o face în mod dojenitor, în 
fiecare Comunitate trebue !să se reamintească 
aceste principii. 

STUDIUL ZILNIC AL LECTIUNII ŞCOLII 
DE SABAT. 

Nu este nevoe de multă discuţie asupra a-
cestui punct. Cerinţa acestei ţinte, pe care do-
rim s'o ajungem, precum şi valoarea ei sunt re-
cunoscute de toţi şi pretutindeni. Aceasta nu 

este o ţintă pe care ne-am pus-o noi înşine, 
ci ea ne este pusă: 

„Nu există niciun motiv pentru ca lecţiu-
nile Şcolii de Sabat să fie mai puţin bine în-
văţate de istructori şi elevi decât sunt învăţate 
lecţiile pentru şcolile din afară. Ele trebue 
mult mai bine învăţate, deoarece tratează su-
biecte de o importanţă cu mult mai mare. O 
neglijenţă în această privinţă este neplăcută 
lui Dumnezeu. 

„Părinţi, rezervaţi-vă zilnic puţin timp pen-
tru a studia împreună cu copiii voştri lecţiunile 
şcolii de Sabat. Mai curând renunţaţi la oare-
cari vizite, decât să sacrificaţi ora consacrată 
învăţăturilor preţioase din istoria sfântă. Atât 
părinţii cât şi copiii vor primi foloase din acest 
studiu. Pasagiile cele mai importante din Scrip-
turi, pe cari le întâlnim în lecţiuni, să fie me-
morizate, aceasta însă nu ca o datorie, ci ca un 
privilegiu". — „Mărturii pentru şcoala de Sa-
bat". p. 8. 

„Să nu învăţaţi lecţiunea aşa în pripă în 
Sabat dimineaţa, dând cu ochii prin texte; ci 
studiind cu îngrijire în Sabat după amiază lec-
ţiunea pentru Sabatul viitor; în cursul săptă-
mânii în fiecare zi să se facă repetirea şi adân-
cirea învăţăturii. In acest chip, lecţiunea se 
sapă în minte, adunându-se ca o comoară ce 
nu va fi niciodată ştearsă cu totul". — „Edu-
caţie", p. 242. 

In cele de mai sus toţi membrii noştri sunt 
invitaţi cu cea mai mare stăruinţă, să studieze 
zilnic lecţiunea şcolii de Sabat. 

Valoarea studiului temeinic al lecţiunii şco-
lii de Sabat, şi anume săptămână cu săptă-
mână, şi printr'un şir de ani, nici nu poate fi 
evaluată. Ceea ce se aude sau se citeşte odată, 
repede se uită. Dar în lecţiunea şcolii de Sa-
bat avem o parte a Sfintelor Scripturi, care în 
forma şi în lucrarea ei este adaptată studiului 
personal acasă, reflecţiunii în clase şi repetiţiei 
generale. Lucrurile despre cari medităm per-
sonal şi cari stimulează spiritul nostru la cu-
getare de sine stătătoare, ne rămân mai mult 
timp în minte, decât ceea ce ne însuşim dacă 
ascultăm o predică sau o cuvântare. Şcoala de 
Sabat dă ocazie ia participare personală şi 
activă la studiul Cuvântului lui Dumnezeu. 

Majoritatea fraţilor şi surorilor noastre nu 
fac alt'studiu sistematic al Bibliei, decât cel al 
lecţiunilor şcolii de Sabat. Zilele în care nu se 
studiază lecţiunile, sunt zile de foamete din 
cauza lipsei de hrană sufletească. In declara-
ţia următoare a Spiritului Profeţiei ni se arată 
binecuvântarea ce se revarsă din studiul zilnic 
al Sfintelor Scripturi: 

„Acei cari se înarmează cu arma lui Dum-
nezeu, consacrând în fiecare zi timp pentru 



înălţarea sufletească, rugăciune şl studiul Bi-
bliei, vor fi uniţi cu Cercul, şi o influenţă sal-
vatoare şi transformatoare va pleca din ei în 
jurul lor". — „Test imoniesVol . V, p. 112. 

Conducătorii şi instructorii trebue să-şi dea 
osteneala să convingă pe fiecare membru să 
primească aceasta ca ţintă personală. Studiul 
zilnic al lecţiunii şcolii de Sabat trebue (să 

devină pentru fiecare ins un obiceiu. 
Nu este timp mai potrivit pentru studiul 

lecţiunii şcolii de Sabat în cercul familiar, de-
cât în legătură cu una din rugăciunile zilnice 
ale familiei. Contopirea studiului cu rugăciu-
nea este foarte bună, şi regularitatea studiului 
este de mare folos pentru fiecare membru al 
familiei. 

Lucrarea personală 
Dacă se posedă echilibrul sufletesc, toate 

celelalte sunt lucruri uşoare, peste cari se trece 
fără multă greutate. Aceasta este ţinta cea mai 
de seamă în ceea ce priveşte importanţa, cea 
mai preţioasă în comparaţie cu alte lucruri şi 
este veşnică în succesul ei. 

Priveşte mai întâiu în faţă: Tot ce este 
mai bun în turma noastră se găseşte în şcoala 
de Sabat. 

In al doilea rând să consideri următorul lu-
cru: Copilăria şi tinereţea sunt perioadele! cele 
mai favorabile pentru convertire. 

Apoi: Statistici făcute cu mare băgare de 
seamă arată, că 11 din 12 dintre toate conver-
tirile raportate de diferitele Denominaţiuni 
cari se găsesc în lume, au loc în cei dintâi 25 
de ani. 

Ce am trebui să cugetăm cu toţii. Statisti-
cile caselor de corecţiune ne dovedesc că cea 
mai mare parte din criminali se decid să ur-
meze calea cea rea între 14 şi 18 ani. 

Orice este în legătură cu aceasta, situaţia 
în lume şi în Comunitate, precum şi experienţa 
instructorilor capabili şi pătrunşi de spirit, din-
tre noi, ne dovedesc că instructorul şcolii de 
Sabat ar trebui să nu se mulţumească numai 
cu semănatul Adevărului în inimile şcolarilor, 
ci să se ostenească să strângă şi recolta. In-
structorii să dea învăţătură, dar dacă nu se os-
tenesc să ajute şcolarilor lor să se decidă şi să 
urmeze adevărurile învăţate şi să-şi predea 
inima lui Dumnezeu, atunci recoltarea sufle-
telor — dacă nu va fi făcută de o altă mână — 
va fi pierdută pentru totdeauna. 

Cât de regretabil este să putrezească un 
câmp frumos de fân. Sămânţa fusese aruncată 
cu cea mai mare grijă, şi vegetaţia era foarte 
mulţumitoare. Fânul era pe deplin copt pen-
tru coasă şi fu cosit. Dar veni ploaia, mai îna-
inte de strângerea sa, şi acum rămâne acolo 
— stricat. Semănatul sămânţei se făcuse de-
geaba, căci recolta nu se strânse. Era aproape 
gata, dar nu pe deplin. Aproape nu înseamnă 
nimic. 

„Aproape — nu e de ajuns, căci acest a-
proape e o iluzie veşnică, şi în curând se va 

faţă de fiecare liius 
auzi hotărîrea înspăimântătoare: „Păcătosule, 
e prea târziu!". 

La aceasta să se gândească instructorii me-
reu. Un instructor care nu este un câştigător 
de suflete, şi-a greşit ţinta. Oricine nu poartă 
o povară în inima sa pentru salvarea în parte 
a elevilor, să nu dea învăţături. Un instructor, 
care poartă iubirea lui Isus în suflet, se va ruga 
mult. 

La o mare întrunire de conducători ai şcolii 
de Sabat, se spuse următoarea experienţă: 

„Multă vreme, înainte de a fi convertit, am 
urmat şcoala de Sabat. Ori de câte ori mă în-
tâlnea instructorul meu, punea mâna pe ume-
rii mei, zicând: ,Cum îţi merge, Nicule? Pro-
gresezi?' Apoi îmi vorbea despre vieaţa de cre-
dinţă. Câte odată încercam să-1 fac să nu-mi 
mai vorbească de aceasta, dar veni timpul când 
eram fericit să trag foloase din sfatul său. Mai 
târziu aveam de instruit o clasă cu şapte băieţi 
neconvertiţi. M'am hotărît să aplic metoda ins-
tructorului meu, şi o făceam cu mare succes, 
încât fiecare membru din acea clasă a devenit 
membru al Comunităţii noastre". 

Instructorii şcolii de Sabat ar trebui să stea 
umăr la umăr în lucrarea salvării sufletelor. 
Ei ar trebui să reînnoească adesea făgăduinţa 
făcută în ce priveşte abnegaţia de sine. Ei ar 
trebui să se roage pentru înţelepciune şi pute-
rea Sfântului Duh ca ajutor în lucrarea lor. 
Să ajute Bunul Dumnezeu ca ei să fie în stare, 
când li se va pune întrebarea: „Unde este 
turma, care ţi s'a încredinţat ţie, turma ta cea 
frumoasă?", să răspundă: „Iată, eu şi copiii, 
pe cari mi i-a dat Dumnezeu". 

In ultimul număr din 

„Sfetnicul Vieţii" 
găsiţi sfaturile şi îndrumările ce aveţi nevoie. 
Folosiţi rubrica întrebări şi răspunsuri din a-
ceastă revistă. Cereţi imediat ultimul număr. 
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Un cuvânt incurajafor 
Niciun ei ramuri din lucrarea noastră fixa-

rea ţintei nu foloseşte atât de mult cât şcolii 
de Sabat, în ceea ce priveşte darurile pentru 
misiuni. Este recunoscută regulă Comunităţii, 
ca prin şcoala de Sabat să se strângă daruri 
pentru lucrarea de predicare. 

Strânsa legătură între şcoala de Sabat şi 
misiuni, făcută prin darurile şcolii de Sabat 
este foarte mult apreciată de către fraţii con-
ducători dela Conferinţa Generală. într'o mare 
adunare ţinută într'un cort, unul dintre ei spuse 
următoarele cuvinte adresându-se către o grupă 
de conducători ai şcolii de Sabat. 

„Aici avem două comitete financiare, dar 
cel mai mare îl am în faţa mea, şi se compune 
din fraţii conducători ai şcolii de Sabat. Nicio 
organizaţie afară de şcoala de Sabat nu poate 
da fiecărui membru în fiecare Sabat un plic 
sau un săculeţ, în vederea strângerii darurilor 
pentru misiuni". 

Este îmbucurător de a şti că cea mai mare 
parte din şcolile de Sabat sunt credincioase pla-
nurilor financiare ale acestui departament şi 
că mai mult decât jumătate din suma întreagă 
ce se dă pentru misiuni, se strânge din şcoala 
de Sabat. Faptul că prin această ramură se 
strâng atâtea sume în vederea lucrării de evan-
ghelizare, ne hotărăşte, fără îndoeală, să pu-
nem anumite ţinte, cari în cea mai mare parte 
sunt primite de toate şcolile de Sabat. 

Dăruirea pentru misiuni este o inspiraţie 
binecuvântată a şcolilor noastre de Sabat. Mem-
brii se simt obligaţi să ducă şi altor oameni A-
devărul pe care ei îl apreciază atât de mult. Ini-
mile lor au fost adânc mişcate când au auzit 
despre nevoile altor ţări, şi cu mare zel au răs-
puns acestei invitaţii. In şcolile de Sabat, cari 
se bucură de o organizaţie eminentă, se pre-
zintă în mod raţional necesităţile câmpurilor 

misionare atât celor adulţi cât şi copiilor. 
Toate şcolile de Sabat să fie bine instruite 

ca toţi membrii cari lipsesc dela şcoala de Sa-
bat din diferite motive, să-şi pună la o parte 
darurile lor, ca la prima ocazie să dea suma 
.întreagă pentru toate Sabatele absentate. 

Cu ocazia Conferinţei Generale ţinută în 
anul 1926 în America, fr. W. A. Spicer adre-
sându-se conducătorilor şcolii de Sabat, spuse 
între altele: 

„Doresc să vă aduc aminte, că Dv. ca Secre-
tari ai şcolii de Sabat, întreţineţi jumătate din 
lucrarea noastră misionară. Această înaltă da-
torie apasă asupra umerilor voştri în fiecare 
Sabat, şi sper, că aveţi totdeauna dorinţa să 
arătaţi lămurit şi să accentuaţi, care este ţinta 
şcolii de Sabat pentru lucrarea de evangheli-
zare. Eu cred în ţinte. Ţinte înseamnă suflete. 
Unii se cam tem de ţinte, dar în limba engleză 
cuvântul pentru ţintă se potriveşte cu cuvântul 
pentru suflet, şi aceste două expresii vor să 
spună unul şi acelaşi lucru. Este un cuvânt atât 
de frumos, şi nu cunosc altul mai frumos. Aci 
nu este nicio chestiune de afaceri. Banii con-
sacraţi înseamnă putere consacrată. Este un 
sacrificiu, este o predare faţă de iubirea lui 
Isus, şi prin aceasta se salvează suflete. Mii şi 
mii vin la credinţă, fiindcă şcolile de Sabat 
dau mii şi mii. Să aveţi aceasta în vedere, iu-
biţi prieteni. 

„Fraţii şi comitetul Conferinţei Generale a-
preciază foarte mult osteneala Dv. Fără con-
lucrarea Dv. nu putem să facem nimic. Fiindcă 
Dv. procuraţi jumătate din sumele ce intr'ă, 
trebue să trecem tot în contul Dv. şi jumăta-
te din miile şi miile de suflete, cari vin în 
fiecare an în rândurile noastre. Ei n'ar putea 
veni, dacă cineva n'ar atinge ţinta. Astfel men-
ţineţi cu sfinţenie aceste ţinte". 

Situaţia depart. „Misonarilor Voluntari" pe trim. II. 1934 
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Ziua Colportajului 
6 Octombrie, 1934. 
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:j ÎNAINTE DE AMIAZA. 
V i. Cântare de deschidere si rugăciune. 
ţ 2. Cor. 
S; 3. Lectură: „Colportorul ca evanghelist 
îj şi terminarea lucrării". 

4. Lectură: „Căutătorii de aur". 
5. Muzică instrumentală. 
6. Cuvântare: „Daţi-le voi să mănânce". 
7. Apel către cei cari ar dori să intre in 

lucrarea de colportaj. 
8. .Cântare de închidere si rugăciune. 
9. Cor. 

i IR A M 
DUPA AMIAZA. 

1. Cântare de deschidere si rugăciune. 
2. Cor. 
3. Lectură: „Pionierii lui Dumnezeu". 
4. Cor sau muzică instrumentală. 
5. Cuvântare: „Lucrarea unui tractat". 
6. Lectură: „Solia pe insula Madagas- S 

car" i 
7. Apel către cei cari ar dori să intre în v 

lucrarea de colportaj. !; 
8. Cântare de închidere si rugăciune. !' 
9. Cor. ' 

Către conducătorii poporului lui Dumnezeu. 
Cu toate că vânzarea tractatelor noastre este con-

dusă de un departament special, totuşi fiecare din-
tre noi este răspunzător pentru succes. Şefii de col-
portori n'au să ducă singuri această povară. Dacă 
departamentul editorial vrea să aibă un succes real, 
este neapărat nevoie, ca preşedinţii şi conducătorii 
Comunităţilor să lucreze pentru aceasta şi să se 
roage. Predicând Cuvântul, ascultând rugăciuni şi 
mărturi i , ei ar trebui să caute a afla cari persoane 
s 'ar potrivi pentru această lucrare. Ei ar trebui să 
se folosească de influenţa şi calităţile lor, pentru a 
câştiga pe toţi membrii , cari par că promit mult în 
această ramură. In felul acesta ar trebui să contribue 
fiecare,, ca să se mărească oastea colportorilor evan-
ghelişti. 

Luând în consideraţie poziţia pe care o au pre-
şedinţii şi conducătorii pe baza darului de convin-
gere, statorniciei şi calităţilor lor de conducere, ei 
ar putea avea în această ramură o influenţă foarte 
mare. Progresul lucrării colportajului va depinde de 
interesul pe care-l avem faţă de el şi în ce măsură 
contribuim la desvoltarea lui. Prea mult ne gândim 
că suntem prea ocupaţi, şi de aceea neglijăm această 
lucrare, cu toate că una din datoriile noastre ceU 
mai mari este răspândirea scrierilor noastre. Dacă 
conducători i noştri, în conlucrarea cu şefii de col-
portori ar găsi membri laici, cari să dorească să 
intre în colportaj atunci acesta va fi un aju-

tor bun în ce priveşte mărirea numărului acelora 
cari să ia parte în această ramură a lucrării lui Dum-
nezeu. 

I. II. Evans. 
• • • 

,ySă nu rămânem acuma în urmă. Ceea ce trebue 
să fie făcut pentru a avertiza lumea, trebue să se facă 
f ă ră nicio întârziere. Nu trebue să admitem ca lu-
crarea de colportaj să înceteze". — „Colportorul ca 
evanghelist". Acestea sunt cuvintele cu cari ne în-
deamnă Spiritul Profeţiei. In alte locuri iese în evi-
denţă răspunderea ce o au acei pe cari Dumnezeu 
i-a pus Ia conducerea unui câmp şi a Comunităţilor 
noastre, pentru a activa împreună cu ţinta desvol-
tării acestei ramuri atât de importante în lucrarea 
lui Dumnezeu. Acest Sabat de colportaj oferă o oca-
zie excepţional de favorabilă ca să îndeplinim a-
ceastă datorie a noastră atât de înălţătoare. 

Un entuziasm sfânt pentru răspândirea tractatelor 
şi o preţuire mai înaltă a importanţei şi frumuseţei 
lucrării colportorului ar trebui să se trezească în 
inimile fraţ i lor şi surori lor noastre. Să dea bunul 
Dumnezeu ca mulţi membri ai Comunităţilor noas-
tre să audă vocea Spiritului lui Dumnezeu pr in gura 
servilor Săi, şi să se simtă pătrunşi de dorinţa de a 
consacra vieaţa lor pentru vânzarea scrierilor noas-
tre, cari conţin solia lui Dumnezeu pentru t impul 
prezent. 

Departamentul Editurii. 

Colportorul ca evanghelist şi ter-
minarea lucrării lui Dumnezeu 

Trei fapte de importanţă veşnică ar trebui să 
•ocupe încontinuu cugetele fiecărui' Adventist: 

1. Lucrarea la care ne-a chemat Dumnezeu. 
Marcu 16,15: „Duceţi-vă în toată lumea, şi pro-
povăduiţi Evanghelia la orice făptură". Apoc. 

14, 6. 7. Vestiţi „cu glas tare" ultima solie. 
2. Timpul este scurt. 1 Cor. 16, 22, uit. parte. 

„Maranata"! (Domnul nostru vine!) era saluta-
rea obişnuită în prima Comunitate. Dar astăzi 
cuvântul lui Isus: „Eu vin curând!" are un înţe-



ies direct. loan 9, 4: „Vine noaptea, când nimeni 
nu mai poate să lucreze". Această idee ar tre-
bui să stimuleze zelul Inostru. Spiritul profeţiei 
declară: „Ne găsim în preajma desnodămân-
tului veacului nostru Izbucnirea mâniei lui 
Dumnezeu se apropie:. 

„Fiecare trebue să facă tot ce stă în puterile 
sale! . . . " 

„Timpul nostru este scurt! Puterile noastre 
trebue să fie organizate în privinţa împlinirii 
unei lucrări mai mari". 

„Veniţi să lucrăm ca bărbaţi şi femei, cari 
se găsesc în pragul veşniciei!" 

Nevoile lumii. Is. 1, 4—3; Mat. 9, 36. Dum-
nezeu ne-a încredinţat singurul leac: Hristos, 
dar nu aşa cum este cunoscut în lumea religi-
oasă şi cum este predicat, ci Hristos în plinăta-
tea Evangheliei veşnice, Hristos în cadrul ulti-
mei solii. 
TRIUMFUL SOLIEI. 

Lucrarea lui Dumnezeu pe pământ se apro-
pie cu putere şi măreţie de încheiere. Apoc. 
18, 1. Prin Comunitatea credincioşilor, care este 
înzestrată cu putere de sus, ascultând chemarea 
lui Dumnezeu, se duce şi se propovădueşte so-
lia, astfel îndeplinindu-se lucrarea descrisă în 
acest verset din Biblie. Răspândirea cărţilor 
şi revistelor noastre prin colportaj joacă un rol 
foarte important în acest ultim stadiu al evan-
ghelizării lumii. 

„într'o foarte mare măsură contribue şi lu-
crarea noastră de editură la îndeplinirea lu-
crării acestui înger, care se coboară cu multă 
putere din cer si luminează pământul cu slava 
lui". — „Mărturii", Vol. VII. 

„Vrerea Domnului este, ca această lucrare 
să fie îndeplinită în timpul de faţă de poporul 
Său". — „Colportorul ca evanghelist", pag. k. 
ÎNALTA CHEMARE A COLPORTORULUI 

CA EVANGHELIST. 
Evanghelia se bazează pe principiul care 

cere o activitate energică şi care este cuprinsă 
în ordinul Maestrului: „Duceti-vă în toată lu-
mea". Marc. 16, 15; Luc. 14, 21. 23. 

Niciun lucrător din via Domnului nu exe-
cută acest ordin al Său în mod mai direct decât 
colportorul. Şi la ei ,se aplică în mod deosebit 
cuvintele de recunoştinţă şi laudă, pe cari le 
adresează Dumnezeu către solii Evangheliei. 
Isaia 52, 7. 

Prin vieaţa lui şi prin tractatele pe cari cre-
dinciosul colportor le distribue, el aduce lumii 
ce se apropie de pieire, pe Domnul Hristos ca 
Mântuitor în cadrul ultimei solii. „Nu există 
nicio lucrare mai înaltă decât colportajul e-
vanghelic, căci această lucrare cuprinde în 
sine îndeplinirea celor mai alese datorii 

Colportorului înţelept, temător de Dumnezeu 
şi iubitor de adevăr trebue să i se dea toată 
atenţiunea, căci el primeşte în acest caz o po-
ziţie egală în valoare cu a unui predicator a l 
Evangheliei". — „Colportorul ca evanghelist 
pag. 33. 18. 

COLPORTORUL — UN PIONIER. 
Mica, 2, 12. 13. 

Un număr mare de mântuiţi trebue să mai 
fie adăugat la ceilalţi din Izrail. Domnul merge 
în fruntea lucrătorilor Săi şi este „Spărgăto-
rul", ceea ce înseamnă că El pregăteşte terenul. 
El este urmat de cei cari „vor sparge şi vor 
trece prin poartă". Aceasta este o ilustraţiune 
remarcabilă a colportorului. In cele mai multe 
cazuri, tractatele au fost mijlocul de care S'a 
servit Dumnezeu pentru a deschide poarta so-
liei. Ar fi foarte uşor să cităm aici mii de exem-
ple. 

In anul 1933, care a fost un an din cei mai 
grei în ceea ce priveşte starea; financiară, col-
portorii noştri au dus pentru prima dată solia 
în insula Sardinia, Reunion, la insulele din Ca-
pul Verde şi în Guinea portugheză, adică în 
patru câmpuri noui, fără să mai amintim nu-
meroasele oraşe, sate şi ţinuturi, pe unde au 
împrăştiat în toate părţile sămânţa. 

Colportorul-evanghelist ajunge la cei cari 
nu pot fi ajunşi. El vizitează pe acei cari nu 
pot sau nu vor veni la noi. El merge la acei -
cari se găsesc astfel în afară de sfera acti-
vităţii celorlalţi lucrători. Niciun predicator 
n'are un auditoriu atât de mare şi diferit cum 
îl are colportorul. Numărul predicatorilor şi 
orelor biblice pe cari le poate ţine acesta nu 
se poate compara cu numărul acelora cari se 
găsesc pe mii de pagini, împrăşiate prin col-
portorii evanghelişti credincioşi. 

Colportorul face o lucrare statornică. Pe 
când cuvântul predicat se poate uita repede, 
cuvântul imprimat rămâne în familie ca măr-
turie pentru timpul prezent şi viitor. Isa. 30, 8. 

Un şef de colportor a primit în anul trecut 
o scrisoare din partea unei doamne, căreia îi 
vânduse acum 18 ani o carte. Ea scria, că o ce-
tise numai după 16 ani, şi urmarea a fost că 6 
membri din acea familie s'au predat Domnu-
lui. 

Acum 6 ani un colportor vânduse o carte 
despre venirea Domnului Isus Hristos, într'un 
sat din Macedonia. In anul trecut acest sat a 
fost bântuit de un cutremur de pământ. In 
spaima ei posesoarea acestei cărţi îşi aduse a-
minte de cartea neglijată. Ea a cetit-o şi apoi 5 
membri din familia ei împreună cu ea au pri-
mit adevărul. 

„Nu putem preţui în deajuns această lu-
crare, căci fără stăruinţa colportorului, mulţi 



oameni nu ar auzi niciodată soiia de averti-
zare". — „Colportorul ca evanghelist", pag. k. 
ROLUL PE CARE-L JOACA TIPĂ-

RITURILE NOASTRE. 
„Colportajul este o lucrare misio-

nară de primul rang şi una din metodele cele 
mai bune şi mai pline de succes din câte există, 
spre a prezenta omenirii, importantele adevă-
ruri pentru timpul în care trăim Colpor-
torii ar trebui să simtă necesitatea de a pre-
zenta lumii cât mai repede posibil cărţile, cari 
sunt necesare pentru desvoltarea şi luminarea 
ei spirituală". — „Colportorul ca evanghelist", 
pag. 3. 4. 

Lumea este cufundată în ignoranţă, eroare 
şi păcat. Tractatele noastre oferă singurul 
leac: Hristos şi principiile sublime ale Evan-
gheliei în cadrul ultimei solii. Acesta este un 
leac eficace. Mai jos urmează câteva expe-
rienţe făcute de colportori-evanghelişti în El-
veţia Germană, şi povestite nu de mult într'o 
adunare: 

Fr. Stuber vându o carte de povestiri pentru 
copiii unei doamne. Când reveni cu altă ocazie în 
casa aceasta, el fu primit cu multă veselie: „Băr-
batul meu era mai înainte aspru şi brutal. în t r 'o zi 
a cetit poveştile din cartea Dv. De atunci s'a schim-
bat caracterul lui, şi acuma trăim într 'o bună în-
ţelegere". Ea a cumpărat cu plăcere o altă carte. 

• • • 

într 'o casă murdară şi săracă Fr . Stuber vându 
„Arătarea glorioasă". După doi ani el găsi aceeaşi 
familie într 'o locuinţă mare şi plăcută. Toate erau 
în regulă, şi copiii erau curaţi şi aveau un aspect 
de o sănătate înfloritoare. Cetirea cărţii produsese 
o t ransformare minunată. Acest bărbat devenise în-
tre timp preşedinte al societăţii „Crucea albastră". 

• • • 

0 doamnă scria la edi tura noastră: „Eu citesc 
cărţile Dv. Sunt operele cele mai bune, cari există". 

O alt 1 doamnă, care cumpărase cartea „Calea că-
tre Hristos", o strângea la pieptul ei, z icând: ..Am 
plătit 4 franci pentru ea, dar n'aş da-o nici pentru 
40 f ranci" . 

Un bărbat cetise „Calea către Hristos" de 20 de 
ori şi voia să o lege, ca să fie mai rezistentă spre a 
putea continua studiile sale. 

In multe ţ inuturi catolice oamenii erau mai 
înainte atât de fanatici, încât nu voiau să accepte 
cărţile noastre, chiar dacă li s 'ar fi dat gratis, f i ind 
gata să gonească pe colportori cu pietre. Dar as-
tăzi se poate observa destul de bine, cum Spiritul 
lui Dumnezeu lucrează în inimile lor şi-i pregă-
teşte să studieze adevărul. 

Fr. Fasnacht colportase într 'unul din aceste ţi-
nuturi. Când a vizitat din nou un sat, el veni la so-
ţia redactorului revistei catolice din acel sat. El 
lăsase în anul trecut în această familie mai multe 

reviste. Această doamnă chemă pe bărbatul ei, 
care întrebă pe colportorul nostru despre ţinta pe 
care o urmăr im. Doamna pusese întrebări despre 
fecioara Maria. Colportorul nostru dădu la orice 
întrebare un răspuns liber, arătând mare respect 
faţă de mama Mântuitorului. Atunci redactorul 
zise: „Când am primit în anul trecut tractatele Dv. 
aveam intenţia să scriu un articol pent ru ca să 
avizez pe locuitorii din această comună de lucra-
rea Dv. Dar de când le-am cetit, m'am îndepărtat 
de această idee, fi indcă am constatat că cuprinsul 
lor este foarte bun". Ei au cerut o altă serie de 
tractate, şi doamna a adăugat un dar de 4 franci 
elveţieni pentru lucrarea noastră. 

î n acelaşi sat s'a întâlnit f r . Fasnacht cu un 
jandarm. Acesta se bucura mult de lucrarea col-
portorului nostru, şi de buna influenţă a tractate-
lor noastre. „Ştiu că sunt protestante", observă el, 
„dar aceasta n 'are nimic de a face", şi a mai cum-
părat şi altele. 

• • • 
Urmează o altă mărturie, care ni se raportează 

într 'o scrisoare, adresată la una din casele noas-
tre de editură din Statele Unite: 

„Sunt învăţătoare într 'un loc unde atmosfera în 
familie este dăunătoare copiilor. Am aplicat toate 
metodele pe cari le învăţasem în cursul activităţii 
inele de 18 ani, şi mi-am dat toată osteneala să ţin 
pe elevii mei disciplinaţi şi să fac din ei cetăţeni, 
cari să fie spre cinstea patriei lor. 

„Am continuat ostenelile mele până în momen-
tul când reprezentantul Dv., D-1 R. Stanton, a ve-
nit ca să-mi ofere o serie de opt cărţi. Eu am ob-
servat, că aceste cărţi în general, şi mai ales carac-
terele descrise în ele ar fi o lectură uşoară şi bună 
pentru elevii mei. Atunci am propus D-lui Stan-
ton, • să arate aceste cărţi comitetului şcolar ca să 
vadă, dacă acesta este înclinat să cumpere aceste 
cărţi pentru şcoală. Domnii din comitet au coman-
dat toată seria de cărţi, cari sunt intitulate: „Isto-
rioare şi ilustraţiuni biblice", şi pot să spun că 
s'a constatat o remarcabilă schimbare la elevii mei 
după ce au cetit cărţile Dv.. Sunt exact doi ani de 
când cunoaştem cărţile Dv. şi constat o mare deo-
sebire în purtarea copiilor, lucru ce se datoreşte 
faptului că copiii au cetit şi au recitit cărţile Dv. 

„Voiu recomanda fiecăruia aceste cărţi. Ele sunt 
excelente pentru familie şi şcoală, şi aş dori să vă 
exprim recunoştiinţa mea pentru faptul că scoa-
teţi astfel de cărţi, şi mai ales mă simt obligată să 
exprim reprezentantului Dv., D-lui Stanton, mulţu-
mirile mele, pentru binele pe care mi l-a făcut". 
Madam Mance Hogue Barnett, Galesburg, Illinois. 

Tipăriturile contribue într'o măsură foarte 
mare la desvoltarea spirituală a lumii şi pre-
gătesc inimile pentru primirea Adevărului. 

„Scrierile despre adevărul prezent trebue 
să pătrundă în toate locurile Colportajul 
este una din cele mai pline de succes metode 



din câte există, spre a prezenta omenirii im-
portante adevăruri pentru timpul în care 
trăim". „Colportorul \ca Evanghelist", p. kt. 3. 

INVITATIA MÂNTUITORULUI. 
Mat. 11, 28. 30. 

Lumea suferă şi se găseşte în preajma 
pieirii. Mai mult decât altă dată este nevoie să 
asculte invitaţia divină şi a vedea braţele des-
chise ale Mântuitorului, care este gata în orice 
moment, să primească pe fiecare suflet care 
vine la El, să-1 sfinţesacă, să-1 mângâie şi să-1 
salveze. Datoria cea mai înaltă a colportoru-
lui este de a conduce pe oameni la Mântuito-
rul. El este „Purtătorul Cuvântului lui Dum-
nezeu''. „Colportorul ca evanghelist". 

„Un sol credincios aduce tămăduire". Prov. 
13, 17 uit. p. 

„sColportorul, >a cărui inimă ieste blândă, 
modestă* şi umilită, poate să facă mult bine". 
„Colportorul ca evanghelist", pag. 42. 
SOLIA PENTRU CEI DEZMOŞTENIŢI. 

„Te voiu pune să fii lumina neamurilor, să 
deschizi ochii orbilor. . . Voiu duce pe orbi pe 
un drum necunoscut de ei". Isa. 42, 6. 7. 16. 

Ca şi pe timpul Mântuitorului, sunt şi as-
tăzi săraci şi slabi, cari arată cel mai mare in-
teres pentru adevăr. 

Un colportor din Jugoslavia a arătat car-
tea sa la un grup de oameni, dar n'a constatat 
altceva decât indiferenţă şi dispreţ. Jntre aceşti 
oameni se găseau un orb şi un surdo-mut. Ei 
singuri se apropiaseră de colportor, ca să cum-
pere această carte. Cel orb zise: „Dacă cei cari 
au ochi nu văd, atunci vreau să cumpăr eu 
această carte". 

Una din surorile noastre veni la o femeie 
oarbă şi surdă. Când era tocmai în cea mai 
mare încurcătură să-i explice pentru ce a ve-
nit, iată că intră deodată vecina. Ea scrise cu 
degetul ei pe mâna oarbei titlul cărţii. Atunci 
aceasta a fost gata să cumpere cartea, şi zise: 
„Fiica mea îmi va scrie pe mână cuprinsul ei, 
şi în felul acesta voiu şti ce conţine cartea". 

O altă soră veni k o femeie, care nu ştia 
să citească, dar care arăta foarte mare interes 
pentru carte. „Nu puteţi să veniţi din nou, să 
mă învăţaţi să citesc?", întrebă dânsa. Cu mult 
zel şi bună dispoziţie veni colportoarea noas-
tră de mai multe ori la această femeie ca să-i 
predeat lecţii. Imediat după ce a fost în stare 
să descifreze câteva cuvinte, a cumpărat car-
tea şi mai târziu şi Biblia. După ce a primit 
câteva ore biblice, a fost botezată. 

SPERANŢA DESCURAJAŢILOR. 
Un colportor evanghelic din Elveţia nu ve-

nise de mult la o femeie, care cumpărase deja 

dela dânsul. Trecând într'o zi din nou pe acolo 
ea îi zise: „Fără aceste cărţi n'aş fi fost în stare 
să trec prin greutăţile, cari au venit asupra 
mea". 

Acum câteva luni o soră a bătut la uşa unei 
case dintr'o mahala din Belgrad. Ea a găsit o 
femeie.cu totul descurajată. Aceasta n'a întâr-
ziat să declare că făcuse pregătiri ea să se spân-
zure. Sora noastră îi aduse mângâieri din Cu-
vântul lui Dumnezeu, se rugă împreună cu ea 
şi lăsă acolo câteva tractate. Nu mult după a-
ceea o vizită din nou ţinându-i câteva lecturi 
biblice, şi ca urmare ea deveni sora noastră, 
care» acuma este "fericită şi-şi dă toată osteneala 
să ducă şi altora adevărul, care îi transformă 
vieaţa. De asemenea bărbatul ei se pregăteşte 
acuma pentru botez. 

STRIGATUL MAESTRULUI. 
Mat. 9, 36. 38. 

„Colportorii vor fi întrebuinţaţi ca vână-
tori şi ca pescari pentru suflete omeneşti". 
„Colportorul ca evanghelist", pag. 42. 

„O! dacă multe mii de oameni ar recunoaşte 
timpul în care trăim, şi lucrarea care trebue 
făcută în câmp, din casă în casă!... Desnădăj-
duiţii trebue încurajaţi, cei slabi întăriţi şi cei 
întristaţi mângâiaţi. Săracilor trebue să li se 
predice Evanghelia". Idem. 

„Dumnezeu cheamă voluntari, cari să pună 
la dispoziţia lucrării puterea şi cunoştinţele lor 
spre a da neîncetat ajutor unde se oferă oca-
ziuni". Idem, p. 35. 

„Via este mare, şi Domnul cheamă lucră-
tori. Nu vă lăsaţi prin nimic reţinuţi dela o-
pera de salvare a sufletelor. Colportajul este 
o cale plină de succes în ce priveşte salvarea 
sufletelor. Nu vrei să încerci acest adevăr?" 
Idem, pag. 44. 

Noi nu avem timp de pierdut. Noi trebue 
să sprijinim această lucrare. Cine vrea acum 
să pornească cu scrierile noastre?" Id. p. 36. 37. 

F. Charpiot. 

Căutătorii de aur 
In vara trecută, cu ocazia unei călătorii fă-

cută pe coasta Pacificului, noi am urmat calea 
vechilor căutători de aur. Am înaintat în unele 
tabere miniere, am vorbit cu unii dintre vechii 
căutători de aur şi i-am văzut curăţind aurul, 
întâmplător am ascultat cu un vădit interes 
povestirea aventurilor lor. Aceşti căutători tre-
bue să sape după aur şi să stăruească săpând. 
Pentru a găsi preţiosul metal, ei trebue să-şi 
lase căminul şi să meargă în locuri depărtate 
şi singuratice făcând orice sacrificiu, numai 
şi numai ca să-şi ajungă scopul. 



Gândindu-ne la aceşti oameni, imediat ne 
vine în minte armata noastră de colportori e-
vanghelişti cari merg pretutindeni, nu căutând 
aur, ci suflete. Ei sunt căutătorii de aur ai miş-
cării advente. Poate că mulţi nu-şi vor vinde 
cărţile. De multe ori colportorii bătând la uşă 
nu vor întâmpina altceva decât un refuz, dar 
ici şi colo pentru a încuraja pe colportor, sunt 
unii cari primesc solia. 

Pe uşile multor case din Montreal este un 
f aviz în limba franceză: „Interzis colportorilor". 

Unul dintre colportorii noştri a mers la una 
din aceste case şi a sunat clopoţelul. Imediat 
doamna a deschis uşa şi când el a început să 
se recomande, ea s'a enervat aşa de mult încât 
a trântit uşa spărgând un geam. In anuî acesta 
colportorul a mers la aceeaşi doamnă care se 
supărase. Fără îndoială,j colportorul se cam 

1 „Daţi-le voi 
„Aruncă-ţi pâinea ta pe suprafaţa apei şi 

după multe zile o vei afla iarăşi". Eccles. 11, 1. 
După 40 de zile de ajunare, referindu-Se la 

ce stă scris, Domnul a zis lui Satana că nu nu-
mai cu pâine trăeşte omul, ci şi cu orişice cu-
vânt ce vine dela Dumnezeu. Matei 4, 4. 

In vorbirea Sa cu Iudeii, -Domnul confirmă 
că El este pâinea vieţii, pâinea lui Dumnezeu. 

* loan 6, 33. 35. 38. 51.'58. 50; loan 1, 1—3. 14. 
Fără multă explicaţie, putem înţelege clar, 

că numai prin Domnul şi Cuvântul Său, muri-
torii pot avea vieaţă. Cuvântul Domnului} este 
pâine vie. 

„Eu le-am dat cuvintele pe cari Mi le-ai dat 
Tu şi ei le-au primit". loan 17, 8 pr. p. şi v. 14 
pr. p. ^ 

Urmaşilor Săi, Domnul le-a dăruit Cuvântul 
Tatălui şi aşa a ajuns poporul Său să fie cel 
mai înţelept şi priceput din toate neamurile. 
Referindu-Se la Biserica Sa, Domnul zice: „Care 
popor este aşa de mare şi să aibă legi şi porunci 
aşa de drepte". Deuteronom 4, 6 uit. p. v. 8. 

Noi, poporul Adventist de Ziua Şaptea sun-
tem rămăşiţa din urmă a poporului lui Dumne-
zeu. Niciun popor de pe glob nu are aşa legi şi 
porunci drepte cum avem noi, în cele ale cre-
dinţei. Noi ar trebui să fim cei mai fericiţi oa-
meni de pe pământ şi mai fericiţi decât toţi cei 
din vechime, deoarece avem atât de multe do-
vezi ale iubirii lui Dumnezeu şi ale împlinirii 
vremii. Mat. 13, 16. 17. Noi avem pâinea vieţii 
şi apa vieţii. Nouă ne porunceşte Domnul: 
„Daţi-le voi să mănânce". „Aruncă-ţi pâinea 
ta pe suprafaţa apei " 

A arunca, a împărţi, (Eccles. 11, 1. 2) în-
seamnă a da, a duce, a răspândi pâinea Cuvân-
tului la toţi locuitorii simbolizaţi aci ca fiind 

temea, dar doamna a deschis uşa şi l-a poftit 
înlăuntru. Ea zise: „Sunt cărţi frumoase şi am 
să comand şi eu câteva". 

Un alt colportor din Texas scrie: „Eu am 
aflat cu ajutorul lui Dumnezeu că scrierile 
noastre pot să fie plasate în căminuri unde 
niciodată nu s'a cunoscut ce însemnează o 
vieaţă mai bună, şi unde de prima dată am 
fost întâmpinat cu cuvinte aspre şi priviri su-
părate. Puterea lui Dumnezeu m'a folosit să 
schimb pe aceşti oameni până într'atât, încât 
cu lacrămi au mărturisit păcatele lor şi au 
cerut să afle despre adevărata lumină". 

Noi suntem recunoscători pentru acei col-
portori de cari se poate spune cu adevărat că 
sunt adevăraţii căutători de aur ai denomina-
ţiunii noastre, căutând pretutindeni suflete prer 
ţioase. E. E. Franklin. 

»ă mănânce" 
ape. Ultima parte a vers. 1 din Eccles. 11, zice: 
„Şi după multe zile o vei afla iarăşi". Expe-
rienţele de mai jos ne'1 vor da lămuriri cu fapte 
precise. 

Colportorul Radu Eremia din Nordul Moldovei, 
în anul 1928 a vândut pentru 100 de lei „Calea către 
Hristos" unui farmacist , care constatând că această 
carte aparţ ine Comunităţi i Adventiştilor, nu i-a dat 
nicio atenţie, punând-o într 'un colţ al biuroului său. 
Servitorul, care zilnic ştergea de praf cartea, când 
făcea curăţenie, s'a adresat stăpânului său, rugân-
du-1 să i-o dea lui. Farmacistul i-a spus: „Ia-o, s£ fie 
a ta, dar ia seama că e carte dela Adventişti şi nu e 
bună". 

In 1930, servitorul, după ce a cetit-o, a împru-
mutat-o şi unui prieten al său. Acesta după ce o ceti 
şi el cu multă plăcere începu să urmeze la adunările 
noastre împreună cu alţi tineri. Dar se vede că Sa-
tana nu era mulţumit de acest lucru, aşa că-i luă 
într 'atât mintea dela cele cetite încât oridecâteori 
mergea la adunare, căuta să se contrazică cu mem-
brii Comunităţii ameninţându-i , şi chiar pe răposa-
tul fr. predicator Oresciuc îl contrazicea ameninţân-
du-1 cu bătaia. Cu cuvinte blânde şi pline de iubire 
însă f r . Oresciuc îl mângâia spunându-i: „Eu am 
speranţă că şi D-ta vei deveni un bun adventist", 
împrejurăr i le au făcut ca acel tânăr să se mute din 
localitatea sa în oraşul Iaşi,, spre a lucra mai cu suc-
ces meseria sa de cismar. Interesându-se de adunarea 
adventiştilor, a găsit-o. Şi începând să urmeze ade-
vărul, a fost botezat în Ianuarie 1933. 

In Aprilie, acelaşi an, la un apel călduros ce s'a 
făcut de către un serv al Domnului, pentru înscriere 
în rândurile colportorilor, acel tânăr, cu numele de 
Micu Nicolae, a răspuns chemării şi până azi el în-
suşi aruncă pâinea pe ape. Lucru care ne face o deo-
sebită bucurie este faptul că Micu Nicolae a fost to-



varăş de lucru chiar lui Radu Eremia, care cu 6 ani 
înainte vânduse cartea „Calea către Hristos" farma-
cistului, acesta o dădu servitorului dis,preţuind-o, iar 
servitorul o dădu prietenului ,său Micu Nieolae, care 
azi e colportor. 

Colportorul Radu Eremia a găsit iarăşi pâinea 
aruncată, după 6 ani sau 2190 de zile, sub forma 
unui credincios şi mai pe sus de toate un colportor. 

„Dimineaţa seamănă-ţi sămânţa ta şi nici seara să 
na se odihnească mâinele tale". Eccles. 11, 6. 

Unul dintre harnicii noştri colportori din Tran-
silvania, cu ,numele Nemeş Andreaş după o lucrare 
de mai bine de un an s'a îmbolnăvit, şi în ziua de 
17 Iunie 1934 a şi fost îmmormântat . La îmmormân-
tarea sa, a luat parte multă lume. Suntem trişti că 
armata colportorilor a p ie rdu t un bun ostaş cu totul 
demn de Domnul. Avem însă şi motive să ne bucu-
răm şi anume: chiar în ziua aceea când încă deşi 
fără vieaţă se mai găsea în casa păr inţ i lor săi, un 
frate predicator a primit prin botez 6 suflete, iar al-
ţii în număr de peste 35„ stau gata să fie primiţ i ca 
rod al cărţilor vândute de fratele A. Nemeş, împli-
nându-se cuvântul: ,yDupă multe zile o vei găsi ia-
răşi". Eccles. 11, 7. 

înainte de a muri, f r . Nemeş Andreaş a avut feri-
cirea să vadă cum sufletele se întorc la mântuire. 
Aşa zice Spiritul: „Ei se odihnesc de ostenelile lor, 
căci faptele lor le urmează". Apoc. 14, 13 uit. p. De 
sigur, în ziua cea mare se va vedea o recoltă abun-
dentă ca rod al cărţilor răspândite de fratele Nemeş 
Andreaş. 

„Cine se uită la vânt nu va semăna". Eccles. 11, 4. 
Aflându-mă odată într 'o localitate, unde am fost 

bătut, cu toată opunerea ce am îndurat-o to-
tuşi ara semănat în 13 zile peste 1500 de „Semnele 
Timpului" . Intre cei pe cari i-am vizitat a fost şi o 
stimată Doamnă care mi-a cumpărat 6 reviste. După 
ce a cercetat conţinutul revistelor a devenit după 20 
de zile prietena adevărului şi după 5 luni s'a bote-
zat, aşa că am avut fer icirea să găsesc pâinea nu 
după multe zile. Noi să semănăm Cuvântul în orice 
timp, să aruncăm pâinea în c red in ţa că iar o vom 
afla. Să aruncăm sămânţa fără a ne uita la suferinţe 
preînchipui te , şi să secerăm, fără a lua seama la 
într is tăr i sau descurajări . 

Iubiţi fraţi şi prieteni! Având în faţă che-
marea Domnului şi îndemnul de a merge să du-
cem mântuirea la cei pierduţi prin păcat; vă-
zând că Domnul pune un aşa mare preţ pe noi, 
poruncindu-ne> să semănăm sămânţa Evanghe-
liei, să aruncăm pâinea şi să dăm gloatelor 
mâncare spirituală, având asigurarea că El va 
trimite Duhul Său şi binecuvântarea Sa peste 
pâinea aruncată şi sămânţa semănată de noi, 
să ne punem toată încrederea în făgăduinţele 
Sale şi în Cuvântul Său şi cu multă tragere de 
inimă să ieşim la lucru, acum cât mai este timp 
de har. Prin experienţele arătate mai sus şi 
multe altele putem observa că Domnul merge 

cu servii Săi şi urmăreşte de aproape Cuvântul 
Său în orice loc ar fi el semănat. Ziua de 6 Oc-
tombrie este Ziua Colportajului. Vreţi Dv. să 
ne unim în rugăciune ca Mihael, Patronul cel 
mare să facă astfel ca ramura aceasta să 
crească tot în sus; cerându-I să ia sub protec-
ţia Sa pe toţi cei cari duc cărţile şi revistele jn 
casele oamenilor? Vreţi Dv. să ne rugăm ca 
toată literatura care este în Editura noastră, 
cum şi în Cercurile Misionare să ajungă repede 
în mâinile oamenilor? Vreţi să ne rugăm pen-
tru ca Editura să aibă un aşa succes până acolo 
încât maşinele din tipografie să lucreze ziua şi 
noaptea spre a tipări multe milioane de pagini 
prin cari să ducem solia celor 18 milioane de 
suflete din ţara noastră? 

Vreţi să ne rugăm în Ziua Colportajului 
pentru înalta Stăpânire ca să avem din partea 
ei libertatea de a putea încheia lucrarea Dom-
nului prin scrieri? Vreţi să ne rugăm pentru 
toate sufletele din ţara noastră ca să fie primi-
toare când li se va prezenta solia adevărului şi 
să-şi procure cuvântul scris, ca pe această cale 
să cunoască pe Dumnezeu? Vreţi Dv. să ne ru-
găm lui Dumnezeu să ne scoată pe toţi la lu-
cru şi mai ales pe tinerii noştri, astfel să mărim 
numărul armatei de colportori? Vreţi să spri-
jinim ramura aceasta din toate punctele de ve-
dere ? Avem noi bunăvoinţa să facem în această 
zi o colectă îmbelşugată pentru a mări fondul 
de ajutorare al colportorilor? 

încrezător în sprijinul ce vine dela Domnul 
şi în bunăvoinţa fraţilor şi prietenilor noştri, 
cred că întrebările de mai sus vor deveni fapte 
reale. 

N. Dorobăţ 
Secretar al departamentului publicaţiilor 

din Uniunea Română. 

Pionierii lui Dumnezeu 
Nu este inutil de a arunca uneori privirile 

în trecut. Anul 1933 rămâne însemnat în ana-
lele istoriei prin turburările şi greutăţile fără 
număr cari au asaltat lumea noastră roasă de 
cangrena păcatului. Pentru lucrarea noastră 
cu publicaţii a fost un an de biruinţă. Colpor-
torii noştri au avut multe greutăţi. In multe 
părţi ei au avut de îndurat persecuţii, închi-
soare, bătăi, neajunsuri. Dar cu toate acestea 
vânzările s'au menţinut la nivelul anului pre-
cedent. In timp ce mii de întreprinderi de orice 
fel ajungeau în stare de faliment, casele noas-
tre de editură au prosperat. Multe şi-au în-
cheiat lucrările pe 1933 cu excedent. Editura 
din Dammarie Ies Lys ocupă locul cel dintâi. 
Unele dintre ele au fost în măsură să facă da-
ruri importante în tezaurul lucrării, sume ce 



îie-au fost de ajutor pentru a echilibra buge-
tele noastre şi pentru a întreprinde o lucrare 
grabnică într'o perioadă de criză şi de micşo-
rare a veniturilor. 

Din toate părţile câmpului primim veşti că 
multe suflete găsite de colportorii noştri s'au 
alăturat Comunităţii. In cele trei luni de iarnă 
ale anului 1933 un colportor din România a 
găsit 27 de persoane şi un altul nouă, cari s'au 
alăturat poporului lui Dumnezeu. La Legna-
no, în Italia s'a organizat o Comunitate de 12 
membri ca urmare a interesului deşteptat de 
unul dintre colportorii noştri. Comunitatea din 
Milan numără câteva zeci de membri dintre 
cari patru cincimi au fost găsiţi prin colportaj. 
O scrisoare primiţă de' curând din Madagascar 
ne aduce ştirea că într'o localitate în apropiere 
de capitală, datorită unui tractat asupra ches-
tiunii zilei de odihnă, o grupă de o sută de 
persoane Icereau să fie instruiţi despre ade-
văr. Cincizeci dintre ei au început deja să pă-
zească Sabatul. Am primit chiar acum unul 
dini; 'buletinele inoastre de publicaţii în care 
citesc următoarele rânduri: 

„Unul din colportorii noştri a câştigat 6 
suflete, un altul trei şi un altul două în cursul 
ultimelor trei luni. In Sabatul trecut o altă per-
soană găsită de un colportor a fost botezată". 

O scrisoare recentă din partea fratelui Krd-
jalic, neobositul şi curagiosul secretar la de-
partamentul colportajului în iUniunea jugo-
slavă conţine informaţiuni interesante în ace-
laşi domeniu: 

„In Sabatul dela 4 August am avut un bo-
tez la Belgrad. Printre nouii membri se găsea 
o familie adusă la adunări acum cinci luni de 
unul din colportorii noştri şi alte două persoane 
de asemenea găsite de un alt colportor din 
Belgrad. In Februarie trecut, am trimes doi 
colportori la Pancevo, localitate unde n'avem 
decât doi membri izolaţi. In timpul lucrului 
lor, aceşti doi colportori au deşteptat dorinţa 
de a cunoaşte adevărul la multe persoane în 
aşa măsură, încât a fost nevoie de vizita unui 
lucrător. După câteva lecturi biblice, acesta a 
putut să organizeze o şcoală de Sabat cu 12 
membri dintre cari cei mai mulţi vor fi bote-
zaţi chiar în luna aceasta. Am primit chiar 
astăzi o carte poştală dela doi colportori din 
Macedonia cu adresa a şase persoane cari cer 
să fie instruite despre adevăr. După cursul nos-
tru din Iunie am trimes un colportor în vârstă, 
la Kosovo, regiune izolată la hotarul dinspre 
Albania. El a obţinut permisiunea de a lucra, 
în timp ce în trecut lucrul acesta a fost refu-
zat multora dintre camarazii noştri. El ne face 
cunoscut bucuria sa de a fi găsit şapte persoane 
hotărîte să urmeze Mântuitorului. Unele din-
tre acestea păzeau deja Sabatul în urma ce-

tirii cărţilor cumpărate mai înainte. Un alt col-
portor a ajuns într'o familie unde petrecuse o 
noapte şi vânduse literatură: cu trei ani mai 
înainte. El află că aceste persoane găsiseră 
adevărul despre Sabat şi se odihneau în ziua 
şaptea. Toată familia a fost botezată" . 

Pretutindeni colportorii noştri fac lucrarea 
de pionieri. Ei vizitează regiuni izolate cari 
sunt în afară de sfera de activitate a predica-
torilor noştri şi deschid câmpuri noui. In felul 
acesta în 1933 un colportor a vizitat pentru 
prima dată mica republică San Marino din 
Italia Centrală. Alţi doi au mers în marea in-
sulă Sardinia. Cu toată împotrivirea pe care 
au întâmpinat-o, ei au răspândit un mare nu-
măr de cărţi şi tractate şi au deşteptat intere-
sul pentru adevăr la multe familii. 

Unul din vechii elevi ai şcolii noastre din 
Collonges a mers să colporteze timp de mai 
multe luni în Maroc-ul spaniol. Unul din ca-
marazii săi a atins alte două câmpuri până a-
tunci neglijate. El a mers să semene sămânţa 
cea bună sub tropice, în insulele Capului Verde 
şi în Guineea portugheză. Departe în oceanul 
Indian, unul din tinerii noştri de pe insula 
Mauriciu a mers în insula Reunion pentru a 
răspândi tipăriturile noastre. Această insulă 
este o fortăreaţă a catolicismului, unde nicio 
misiune evanghelică n'a putut lucra până în 
prezent. De trei ori duşmanii au căutat să-1 iz-
gonească. De fiecare dată era aproape să fie 
expulzat. Dar Dumnezeu a intervenit pentru 
ca el să poată să-şi continue nobila sa lucrare 
şi eforturile sale au fost încununate cu succes. 

Astfel, condusă de Domnul, viteaza armată 
a colportorilor evanghelişti duce lupta în teri-
torii noui, şi înfige stindardul adevărului în re-
dute ocupate până atunci de duşman. 

Intr'adevăr colportajul este lucrarea mi-
sionară de primul rang. Ea aduce de pe acum 
roade veşnice pentru împărăţia lui Dumnezeu 
şi mai ales pregăteşte terminarea grabnică a 
lucrării lui Dumnezeu şi marele seceriş care 
va preceda revenirea Mântuitorului nostru. 

F. Charpiot. 

Lucrarea unui tractat 
De câţiva ani lucrarea noastră de colportaj 

s'a desvoltat în chip încurajator pe insula Ma-
dagascar. Tractate, reviste şi cărţi mici s'au ti-
părit în limba malgaşă, şi această literatură 
este răspândită în lung şi în lat de credincio-
şii noştri colportori. Sămânţa semănată aduce 
o recoltă bogată în multe locuri. 

într'o scrisoare recentă primită din partea 
fratelui H. L. Henriksen, secretarul-casier şi 
directorul Editurii din misiunea Madagascar, 
aflăm o experienţă foarte interesantă în legă-



tură cu lucrarea de răspândire a literaturii. 
Fratele Henriksen scrie: 

„Acum două luni, câţiva oameni din satul Am-
bohi jaf i — nu departe de Tananarive — au venit la 
sediul misiunii noastre şi ne-au invitat să mergem 
să-i vizităm şi să le dăm instrucţiuni despre solia 
noastră. Erau ca la 50 de oameni în grupa aceasta,, 
cari începuseră să păzească Sabatul prin cetirea 
unui tractat despre Sabat, şi sunt încă mulţi cari 
s 'ar uni bucuroşi cu noi numai să poată aranja lu-
crul lor în aşa fel pentru ca să poată avea Sabatul 
liber. La 5 Mai am ţinut prima adunare cu aceşti 
oameni, şi după aceea am obţinut permisiunea de 
a ţine adunări într 'o casă particulară. Ei sunt oa-
meni curaţi şi promiţători şi perspectivele desvol-
tării unei bune lucrări sunt excelente". 

Această experienţă este încă o altă dovadă 
a valorii reale pe care a are literatura noastră 
plină de adevăr. îndemnul şi făgăduinţa lui 
Dumnezeu, aşa cum este exprimată în Scrip-

turi, îşi găsesc din nou împlinirea în aceste cu-
vinte: „Aruncă-ţi pâinea pe ape şi după multă 
vreme o vei găsi iarăşi!" Eccles. 11, 1. Convin-
gerea noastră este că vom vedea şi de aci îna-
inte multe suflete preţioase venind la cuno-
ştinţa' mântuitoare a adevărului lui Dumne-
zeu prin răspândirea literaturii noastre, şi fie 
ca această experienţă frumoasă să încurajeze 
pe membrii noştri din alte părţi să fie de ase-
menea credincioşi în răspândirea tractatelor şi 
revistelor noastră între rudele, prietenii şi ve-
cinii lor. O mare binecuvântare este rostită a-
supra acelora „cari aruncă pâinea pe ape" şi 
făgăduinţa lui Dumnezeu despre Cuvântul 
Său, odată ce a fost semănat în sufletele oa-
menilor, este: „Nu se va întoarce la Mine fără 
rod, ci va face voia Mea şi va împlini lucrurile 
pentru cari l-am trimes". Isa. 55, 11. 

Steen Rasmussen. 

Solia pe insula Madagascar 
In anul 1917 unul din fraţii noştri din in-

sula Mauriciu invită pe unul din prietenii săi 
la o conferinţă ţinută de către misionarul nos-
tru, fr. Paul Badaut, în Mauriciu. Acest prie-
ten era un tânăr catolic de 20 de ani. Venise 
de trei ori la adunare, adică nu de ajuns pen-
tru a afla mult despre această chestiune, şi cu 
această ocazie îşi anunţă plecarea sa în Ma-
dagascar. El găsise un post de mecanic lângă 
Tananarive. Fratele nostru era foarte întristat 
de această despărţire neaşteptată, şi făcu tot 
ce-i stătu în putinţă pentru menţinerea intere-
sului deşteptat în prietenul său, umplând toate 
buzunarele acestuia cu tractatele noastre. 

In luna Octombrie, tânărul nostru mecanic» 
care purta şi un nume, ce îi arăta meseria sa — 
numele lui este Antoine Tuvau, care înseamnă 
ţeavă — ajunse la destinaţie, şi îşi începu lu-
crul. Stăpânul său poseda mai multe fabrici 
şi era mereu pe drum, pentru a se interesa de 
cele necesare. De îndată ce cunoscu pe tână-
rul său angajat se hotărî să-1 dea în suprave-
gherea unui evanghelist protestant, pe care-1 
cunoştea de mai mulţi ani. 

Evanghelistul se gândi că ar fi cel mai bun 
lucru să intre în legături mai strânse cu acela 
pe care trebuia să-1 observe şi să-1 suprave-
gheze, şi astfel făcură cunoştinţă. într'o zi a-
tinseră, chestiunea religioasă şi tânărul nostru 
bărbat evlavios din Mauriciu îşi scoase bro-
şurile adventiste din geantă pentru a le preda 
acestui evanghelist malgaş, care fu plin de mi-
rare să audă, că există creştini cari ţin Sabatul 
şi cari vestesc revenirea apropiată a Domnu-
lui şi Mântuitorului nostru. Şi astfel solia ad-

ventă intră pe insula Madagascar. Nu era un 
început triumfător, ci foarte modest, dar to-
tuşi un început definitiv. 

Evanghelistul intră în corespondenţă cu 
misionarul nostru din Mauriciu şi prin mijlo-
cirea acestuia cu sediile administrative ale lu-
crării noastre din Europa şi America. El inte-
resă pe mai mUlţi prieteni de ai săi pentru 
această nouă învăiţăturâ şi el spuse din ce 
cauză se osteni pentru răspândirea, ei: „Dacă 
furnica a găsit ceva dulce, comunică cât se 
poate de repede tovarăşelor sale, ca să ia parte 
la acest ospăţ şi să ducă restul celorlalte tova-
răşe din furnicar". 

Dar păcat că tânărul bărbat, care introduse 
solia, fiind ocupat prea mult cu lucrurile lu-
meşti, nu se folosi imediat de aceea ce aduse 
din Mauriciu, ci doar în primăvara anului 1930 
se coborî cu soţia sa în apă, pentru a fi bote-
zat. Astăzi este un adventist credincios şi mân-
dru, că el a fost „ţeava" (Tuyau) prin care 
Dumnezeu a făcut să ajungă această solie glo-
rioasă pe marea insulă roşie Madagascar. 

Comunităţile noastre din Mauriciu* sau 
Comunităţile mamă se îngrijeau de prietenii 
noştri, trimeţându^le mereu tractate, pe cari 
ei le priveau ca adevărată mană spirituală. 
Pentru fraţii şi surorile noastre cari au în a-
bundenţă acest adevăr, tractatele noastre li 
se par câteodată monotone şi chiar plictisitoare. 
Dar trebue să observăm că aceste tractate sunt 
o adevărată revelaţie pentru cei cari zac în în-
tuneric. Ochii lor cari erau întunecaţi prin e-
roare şi greşeli, li se deschid dacă Adevărul 
pătrunde în inima lor, chiar dacă ar fi numai -



o parte din el. Poporul Izrail se săturase de 
mană, fiindcă o avea în abundenţă, şi ce stri-
găte de bucurie ar înălţa un călător rătăcit şi 
chinuit de foame, dacă ar găsi deodată un ali-
ment atât de sănătos şi înviorător! Poate că 
noi suntem supra-săturaţi în timp ce alţii mor 
de foame. De ce să nu împărţim? Isus ne-a 
arătat ce este de făcut cu cea mai mică rămă-
şiţă de pâine: „Strângeţi fărămiturile cari au 
rămas, ca să nu se piardă nimic". 

Unul din malgaşi cetise cu mare atenţie mi-
nunata carte „Calea către Hristos", hotărîn-
du-se să o traducă din engleză în limba mal-
gaşă. Traducerea sa fu corectată de doi sau 
trei prieteni: ai săi şi apoi o oferi fraţilor noştri, 
rugându-ne stăruitor să tipărim această carte 
în limba sa maternă, adăugând: „Poporul meu 
are nevoie să afle ,Calea către Hristos'". 

Dorinţa sa — care era şi a noastră — s'a 
putut îndeplini mulţumită dărniciei fraţilor şi 
surorilor din regiunea latină a Europei, cari 
trimiseră câteva mii de franci pentru a se pu-
tea realiza acest plan. O ediţie de 5000 de 
exemplare se tipări şi se vându, şi altă ediţie 
cu acelaşi număr este aproape epuizată. 

Tractatele noastre joacă un rol foarte im-
portant în răspândirea acestei solii minunate 
în întreaga lume, dar aici pe insula Madagas-
car mai ales este foarte eficace. Colportorii 
noştri au făcut lucrări excelente şi fac şi as-
tăzi. Satana se împotriveşte activităţii lor, dar 
în zadar. Nu sunt ei „avant-garda" oastei lui 
Isus? 

In anul 1929 câţiva revoltaţi, cari înclinau 
spre bolşevism, încercară să facă oarecari ne-
orândueli, dar nu izbutiră. Guvernul fu silit 
să intervină, pentru a menţine ordinea, lucru 
ce îl făcu însă cu cea mai mare prudenţă. Câ-
teva persoane, cari nu ne vedeau cu ochi buni, 
răspândiră vestea că lucrarea noastră se spri-
jină pe aceste idei. Un poliţist malgaş, cu 
muşchi foarte tari, dar cu un spirit mai /mult 
sau mai puţin tocit, crezu în exactitatea aces-
tei învinovăţiri exagerate şi duse în mod bru-
tal pe unul din colportorii noştri înaintea au-
torităţilor locale. Tânărul nostru prieten, care 
era împins încoace şi încolo şi al cărui braţ se 
umflase din pricina strânsurii sergentului, era 
într'o situaţie foarte critică. /Comisarul de po-
liţie declară că într'un astfel de caz grav el 
nu poate să judece şi-1 înaintă celei mai înalte 
autorităţi a provinciei. 

Funcţionarul superior de acolo ascultă în 
mod liniştit acuzarea, şi apoi începu să pună 
întrebări fratelui nostru, care fiind foarte isto-
vit abia putu să răspundă. Văzând aceasta, 
funcţionarul începu să examineze cărţile atât 
de defăimate, pe cari fratele nostru le avea 

cu sine, cărţi în limba franceză şi malgaşă. 
După o cercetare amănunţită, spuse: „Dar căr-
ţile acesteaj pe cari le vinzi d-ta. sunt cărţi ex-
celente, prietene", şi zicând acestea puse 5 
sau 6 la o parte şi întrebă cât costă. Prietenul 
nostru era atât de obosit că nu putu să calcu-
leze deodată preţul total al lor. Atunci în mod 
părintesc funcţionarul ceru preţul separat al 
fiecărei cărţi alese şi făcu socoteala, achitând 
imediat. 

In acest timp intrase, cu un oarecare pre-
text unul din secretarii malgaşi, care fu sur-
prins de cele ce văzu. El comunică aceasta co-
legilor săi, şi „bravul sergent", care aştepta să 
primească ordin să-şi ducă prizonierul la în-
chisoare, se gândi că ar fi mai bine să se în-
toarcă la postul său, văzând că nu era nicio 
perspectivă de înaintare prin această arestare 
ridicolă. 

Funcţionarul se despărţi foarte amabil de 
fratele nostru, urându-i mult succes şi-1 bătu 
părinteşte pe umeri. Dar deodată, aducân-
du-şi aminte de ceva, îl chemă îndărăt, şi a-
dresându-se către cei'7 sau 8 secretari ai săi, 
le zise: „Voi sunteţi toţi oameni răi şi aveţi ne-
voie de o literatură bună, cumpăraţi-o dela a-
cest tânăr bun". Şi astfel toţi ascultară „ordi-
nul" la care nu se putea împotrivi nimeni. 

Calomnia urmărise să facă rău lucrării 
noastre, dar lucrurile au ieşit invers, căci perso-
nalităţile superioare îşi procurară cărţile noas-
tre. Mulţimea care se strânsese înaintea tribu-
nalului ca să vadă ce se va întâmpla acestui 
tânăr maltratat, urmă exemplul funcţionari-
lor. Astăzi în acel oraş sunt o mulţime de per-
soane cari se interesează de'adevăr şi cari do-
resc stăruitor să venim şi acolo cu lucrarea 
noastră misionară. Dar ne lipsesc mijloace şi 
lucrători. Sămânţa împrăştiată va lucra şi mai 
departe liniştit, şi roadele cari se vor ivi în 
urmă, vor fi de o durată veşnică. 

J. Bureaud. 

Cetiţi 

Amicul 
Tinerimii 

revista ideală pentru tineret" 
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N e c r o l o g 

Cu durere în suflet, anunţăm şi pe această 
cale adormirea în Domnul a fratelui MARCEL 
PETROIANU, pe ziua de 28 Aprilie 1934. 

Ca vrednic slujbaş la poşta 
din Piteşti, f r . Marcel Petroia'nu 
află adevărul cel preţios şi cu- . 
noscu iubirea cea minunată a 
Mântuitorului, care-1 chema să-I 
servească. Această chemare a în-
ţeles-o Marcel Petroianu din ca-
pul locului, şi din clipa aceea nu 
a mai fost nimic ce ar fi mai 
putut să-1 despartă de scumpul 
său Isus, de care pe fiecare zi 
căuta să se apropie tot mai mult. 

Au venit asupra sa oarecari 
greutăţi, însă ca şi Pavel, acest 
tânăr îşi fixase privirea spre Isus 
şi numai la El, prinzându-se cu 
atât mai mult de Răscumpărăto-
rul său cu cât valurile furtunoase ale lumii şi 
asalturile lui Satana căutau mai mult să-1 do-
boare. 

A venit apoi în Bucureşti, dovedindu-şi şi 
aci caracterul său f rumos de destoinic ostaş al 
crucii lui Isus. Continuu i-a plăcut să activeze, 

străduindu-se ca pr in orice chip şi în orice fel 
să fie de folos semenilor săi, mai ales tinerilor 
pe' cari căuta să-i îndrume şi să-i alăture de 

Hristos. 
In calitate de preşedinte al 

Cercului Tinerimii şi apoi şi ca 
Diri jor al corului din Comunita-
tea Popa Tatu, a avut o singură 
dorinţă, şi anume: să lucreze 
spre slava Celui care-1 chemase 
la mântuire. 

Şi datorită acestei râvne a sa 
pentru lucrul Domnului, avu po-
sibilitatea să urmeze câtva timp 
la Şcoala Misionară şi apoi îşi 
văzu împlinit dorul său conti-
nuu, care era de a fi angajat în 
frumoasa lucrare a lui Dumne-
zeu. 

— Şi aci, ca şi in umblarea sa 
de mai înainte s'a străduit a împlini voia Tată-
lui ceresc, servindu-L cu credincioşie. Dar pla-
nul lui Dumnezeu era să-1 cheme la odihnă mai 
de vreme decât ne-am fi aşteptat noi. 

Avem însă ferma speranţă că la învierea 
drepţilor să fie şi el înviat. V. Florescu. 

Sora Reghina Koler în etate de 65 de ani, mem-
bră a Comunităţii Vama, a adormit în Domnul pe ziua 
de 26 Iunie 1934. A fost o soră credincioasă şi cu 
toate că a avut grele suferinţe, a rămas statornică în 
adevăr, dând acelaşi îndemn şi soţului ei. Deşi la 
îmmormântare a fost un t imp ploios, totuşi a luat 
parte o mare mulţime care a auzit solia. 

Credem că vom revedea pe sora noastră în Dom-
nul la pr ima înviere. 

Botoşani. V. Tolan. 

Sora Maria Gliga în etate de 77 ani, din comuna 
Ibăneşti, jud. Mureş, a încetat din vieaţă pe ziua de 
1 August 1934. Cu ocazia îmimormântării am avut 
oarecar i dificultăţi pe cari cu ajutorul Domnului 
le-am învins. Cei cari au luat parte la îmmormân-
tare au avut ocazia să audă cuvinte pline de spe-
ranţă că cei morţi în Hristos vor ieşi din mormin-
tele lor la venirea Celui care are cheile morţii şi ale 
mormântului . Credincioşia pe care a dovedit-o sora 
noastră faţă de Domnul, ne dă asigurarea că o vom 
vedea pe noul pământ . W. Steinmaier. 

Pe ziua de 28 Iunie 1934, sora Ana Kohler în eta-
te de 64 de ani, membră a Comunităţii Prisaca Dor-
nei, a adormit în Domnul. 

Immormântarea, deşi pe un timp nefavorabil, a 
fost asistată de o mare mulţime, f i ind prima îmmor-
mântare adventistă în comuna aceea. 

Subsemnatul a rostit cuvinte de mângâiere atât 
la casa defunctei , cât ş i la mormânt , cari au mişcat 
p ro fund pe ascultători. Faptul că sora a murit ' eu 
credinţă în Isus, ne îndreptăţeşte speranţa de a o 
revedea la învierea drepţi lor. 

Pe ziua de 1 Iulie a. c. am avut în oraşul Cernăuţi 
îmmormântarea fetiţei fratelui Toma Ciohodaru, col-
portor , care a părăsit pământul acesta trist numai în 
vârstă de trei luni. Credem cu toţii că îngerii o vor 
reda părinţi lor săi la învierea dintre morţi. 

Cernăuţi. A. Steirimeier. 

Fratele Cazan Simion în vârstă de 75 de ani, 
membru al Comunităţii Macea, jud. Arad, a adormit 
în Domnul pe ziua de 21 Iulie a. c. 

Bătrânul frate veteran, se numără pr int re cei din-
tâi credincioşi Adventişti de Ziua a Şaptea ai jude-
ţului Arad, şi a fost mereu un stâlp al bisericii, un 
presbiter şi un adevărat tată sufletesc, iubitor şi mo-
del în credinţă şi evlavie. In timpuri grele şi de în-
cercări , fratele Cazan Simion a fost statornic, a sfă-
tuit, a încurajat şi a mângâiat cu blândeţe şi. răbdare 
pe toţi fraţi i din Comunitatea sa şi din alte Comuni-
tăţi din jud. Arad. Pe fiii îşi fiicele sale i-a educat si 
crescut în spiritul nobil al credinţei lui Hristos. 

Pentru calităţile nobile şi creştineşti ale sale, a 
tost socotit pr int re fruntaşi i comunei, şi la îmmor-
mântarea sa au participat cea mai mare parte a lo-
cuitorilor comunei şi alţi mulţi fraţi din alte locali-
tăţi, cari au ascultat cuvintele de speranţă vie pen-
tru cei adormiţi în Domnul. Apoc. 14, 13. 

loan Reit. 

A N U N Ţ . 
Cine doreşte prune uscate la cuptor să se adre-

seze fratelui Nicolae Dumitrescu, Comuna Policiori, 
Judeţul Buzău. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 
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